Описание дополнительной общеразвивающей программы
по футболу
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Дополнительная общеразвивающая программа “Футбол” имеет физкультурно-спортивную направленность, по уровню освоения программа углублённая, т.е. предполагает развитие и совершенствование у занимающихся основных физических качеств, формирование различных двигательных навыков, укрепление здоровья. 
В основу программы положена типовая учебно-тренировочная программа спортивной подготовки для детско-юношеских спортивных школ, специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва/Российский футбольный союз. – М. : Советский спорт,2011. – 160 с. (авторы: М.А. Годик, Г.Л. Борознов Н.В. Котенко, В.Н. Малышев, Н.А. Кулин, С.А. Российский).
Цели программы: 
· сохранение и укрепление здоровья детей, привитие навыков здорового образа жизни посредством игры в волейбол; 
· воспитание моральных и волевых качеств воспитанников, содействие развитию чувства товарищества и взаимопомощи. 
Достижению данных целей способствует решение следующих задач: 
образовательные: 
· обучать жизненно важным двигательным умениям и навыкам; 
· развивать необходимые физические качества  (силу, выносливость, гибкость, координацию движения, быстроту реакции, меткость); 
· обучать правильному выполнению упражнений. 
развивающие: 
· способствовать укреплению здоровья; 
· содействовать гармоничному физическому развитию; 
· развивать двигательные способности детей; 
· создавать надежную базу физического совершенствования и подготовленности для любых форм двигательных проявлений в различных областях труда и спорта и т.п. 
воспитательные: 
· прививать любовь к спорту, навыки здорового образа жизни; 
· воспитывать чувство ответственности за себя; 
· воспитывать нравственные и волевые качества: волю, смелость, активность. 
Изучение теоретического материала осуществляется в форме 5-7 минутных бесед, которые проводятся, как правило, в начале занятий.    В ходе практических занятий учащиеся группы получат элементарные навыки судейства игр по  мини-футболу. Обучение судейству осуществляется во время проведения двухсторонних учебных, тренировочных игр и соревнований. 
Практические занятия по физической, технической и тактической подготовке проводятся в форме игровых занятий по общепринятой методике. 
Физическая подготовка направлена на развитие физических способностей организма, ей в занятиях отводится значительное место. Выделяют общую и специальную физическую подготовку. Общая физическая подготовка предусматривает всестороннее развитие физических способностей, специальная – развитие качеств и функциональных возможностей, специфичных для футболистов.                                    
Ожидаемые результаты:
- формирование устойчивого интереса к занятиям спортом;
- формирование широкого круга двигательных умений и навыков;
- освоение основ техники по виду спорта футбол;
- всестороннее гармоничное развитие физических качеств;
- укрепление здоровья спортсменов;
- отбор перспективных юных спортсменов для дальнейших занятий по виду спорта футбол по дополнительной предпрофессиональной программе или программе спортивной подготовки.

