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Информация о деятельности МАУ ДО Нижнетавдинского муниципального района «ДЮСШ»
На 30 декабря 2014 года в учреждении обучается 782 воспитанника, что значительно превышает аналогичный период прошлого года (386 человек). Данного показателя удалось достичь благодаря тому, что на базе общеобразовательных учреждений Нижнетавдинского района были открыты спортивно-оздоровительные группы с привлечением в качестве тренеров-преподавателей учителей физической культуры.

Кроме того начата активная работа по организации дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности с детьми дошкольного возраста. С сентября 2014 года на базе МАДОУ «Нижнетавдинский детский сад «Колосок» открыты 3 группы: 2 группы по дзюдо, 1 группа по волейболу. Всего 63 дошкольника. 

В течение 2014 года сотрудники учреждения  совместно с Управлением образования и АУ «Спорт и молодежь» принимали непосредственное участие в организации, проведении и подведении итогов 28-й районной Спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений. В рамках данной Спартакиады прошло 4-этапа Кубка Нижнетавдинского района по лыжным гонкам и соревнования по 11 видам спорта.

В феврале 2014 года был проведен турнир среди мальчиков и девочек 2007г.р., посвященный открытию XXII Зимних олимпийских игр в Сочи.
В апреле состоялся Кубок Нижнетавдинского района по дзюдо, в котором приняло участие 40 спортсменов из Тюмени, Нижней Тавды, Тугулыма.
Значимым мероприятием, проведенным в 2014 году, стало «Семейное дзюдо» в рамках празднования двадцатой годовщины Международного Дня семьи, где приняли участие около 15 семей воспитанников учреждения.

Впервые в период летней кампании 2014 года была проведена районная Спартакиада среди лагерей с дневным пребыванием детей, посвященная 70-летию Тюменской области.

Нужно отметить, что воспитанники учреждения являются не только участниками районных мероприятий, но и активно проявляют себя на региональных соревнованиях. Воспитанницы тренера-преподавателя М.Ф.Андриянова разных возрастных категорий стали призерами и победителями Первенства Тюменской области по волейболу:

1 место – среди команд девушек 2002 г.р. и младше;

2 место – среди команд девушек 2000-2001г.р.;

4 место – среди команд девушек 1998-1999г.р.

Кроме того, в соревнованиях по волейболу в рамках XVIII Спартакиады учащихся общеобразовательных организаций Тюменской области наши волейболистки заняли первое место.
Две воспитанницы М.Ф.Андриянова: Константин Кристина, Раупова Мижгона вошли в список кандидатов в сборную команду Тюменской области по волейболу. Еще две волейболистки: Андриянова Валерия и Петрова Юлия принимали участие в зональном Первенстве России по волейболу среди команд девушек 2002-2003г.р. в г. Челябинске в составе сборной команды Тюменской области.
Воспитанники Басовой Я.В. приняли участие в международном турнире по дзюдо «Памяти сотрудников спецподразделений ОВД, погибших при исполнении служебного долга» на призы ЗАО «Антипинский НПЗ». В Первенстве Тюменской области по дзюдо Земан Войтик занял 3 место, в соревнованиях по дзюдо в рамках XVIII Спартакиады учащихся общеобразовательных организаций Тюменской области Земан Войтик стал вторым. Участвуя в открытых первенствах СДЮСШОР «Центр дзюдо» воспитанники Я.В.Басовой и Е.В.Базадырова неоднократно становились призерами и победителями.
В состав сборной команды Тюменской области по дзюдо вошли Земан Войтик и Васьковский Артем.
